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Q1:  While talking to people about the recent elections to the Vidhan Sabha, we find that some 
people were not able to vote. How about you - were you able to vote or not? 

 

 N (%) 

 1: Could not vote 195 6.0 

2: Voted 3038 93.5 

8: Don't remember 17 .5 

Total 3250 100.0 

 

a:  (If Voted) Whom did you vote for? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 01: Congress(INC) 1218 37.5 40.1 

02: BJP 218 6.7 7.2 

03: JD (United) 8 .2 .2 

04: CPI 25 .8 .8 

05: CPI(M) 5 .1 .2 

06: BSP 130 4.0 4.3 

07: NCP 1 .0 .0 

64: SAD 1055 32.5 34.7 

65: SAD (Mann/Amritsar) 1 .0 .0 

83: People's party of Punjab(PPOP) 153 4.7 5.0 

96: Independents 42 1.3 1.4 

97: Any other party 10 .3 .3 

98: Don't know 172 5.3 5.7 

Total 3038 93.5 100.0 

Missing 99: Not voted 212 6.5  

Total 3250 100.0  

 

b:  (If Not Voted) What was the main reason due to which you could not vote in this 
election? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 0: Out of station 65 2.0 31.0 

1: Not well 23 .7 11.0 

2: No interest/did not feel like voting 10 .3 4.8 

3: Prevented /Fear of violence 3 .1 1.4 
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 N (%) Valid (%) 

4: No identity card/ identity proof 6 .2 2.9 

5: No good choice 2 .1 1.0 

7: Others 21 .6 10.0 

8: Can't say 80 2.5 38.1 

Total 210 6.5 100.0 

Missing 9: N.A. 3040 93.5  

Total 3250 100.0  

 

c:  (If Voted) When did you finally make up your mind about whom to vote for? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: On the day of voting 192 5.9 6.3 

2: A day or two before voting 197 6.1 6.5 

3: Earlier, during the campaign 1022 31.4 33.6 

4: Even before the campaign started 1294 39.8 42.6 

8: Can't say 331 10.2 10.9 

Total 3036 93.4 100.0 

Missing 9: N.A. 214 6.6  

Total 3250 100.0  

 

d:  (If Voted) Did the election officer correctly put the mark on your finger? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Checked, but mark not found 270 8.3 8.9 

2: Checked and mark found 2605 80.1 85.8 

8: Could not check the mark 162 5.0 5.3 

Total 3037 93.4 100.0 

Missing 9: N.A. 213 6.6  

Total 3250 100.0  

 

Q2:  (If Voted) While deciding whom to vote for, did you take/follow anyone’s advice? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No 2169 66.7 71.4 

2: Yes 707 21.7 23.3 

8: Can't say 161 4.9 5.3 

Total 3036 93.4 100.0 
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 N (%) Valid (%) 

Missing 9: N.A. 214 6.6  

Total 3250 100.0  

 

a:  (If yes) In deciding who to vote for in the just concluded elections, whose opinion 
mattered to you most? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 0: Local Political Leader 32 1.0 4.6 

1: Husband/wife 218 6.7 31.8 

2: Other family members 316 9.7 46.2 

3: Community leaders 21 .6 3.1 

4: Friends/neighbours 37 1.2 5.5 

5: Co-workers/colleagues 3 .1 .5 

6: No one, I voted on my own 55 1.7 8.0 

7: Others 2 .1 .4 

Total 685 21.1 100.0 

Missing 9: N.A. 2565 78.9  

Total 3250 100.0  

 

Q3:  (If Voted) Overall what do you think, you have voted on your own or other's opinion 
have effected your vote? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Own decision only 2520 77.5 83.1 

2: Influenced by others opinion 351 10.8 11.6 

8: Can't say 163 5.0 5.4 

Total 3034 93.4 100.0 

Missing 9: N.A. 216 6.6  

Total 3250 100.0  

 

Q4:  (If Voted) People have different considerations while deciding whom to vote for. What 
mattered to you more while deciding whom to vote for in the recent election - party or 
candidate? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Party 1776 54.7 57.5 

2: Candidate 1101 33.9 35.6 

8: Can't say 213 6.6 6.9 
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 N (%) Valid (%) 

Total 3090 95.1 100.0 

Missing 9: N.A 160 4.9  

Total 3250 100.0  

 

a:  (If ‘Party’ in Q4) What was the most important consideration in favour of the 
party? 

 

 N (%) Valid 
(%) 

Valid 1: People of my caste/community supported that party 140 4.3 7.9 

2: The group or the faction in the village/mohalla 
supported the party 

80 2.5 4.5 

3: My family members are traditional supporters/voters 
of the party 

472 14.5 26.6 

4: I/members of my family have benefitted, or expect 
to benefit from the party 

189 5.8 10.6 

5: The party has good leadership 340 10.5 19.1 

6: The overall programme of the party is good 488 15.0 27.5 

7: Others 21 .7 1.2 

8: Can't say 46 1.4 2.6 

Total 1776 54.7 100.0 

Missing 9: N.A. 1474 45.3  

Total 3250 100.0  

 

b:  (If ‘Candidate’ in Q4) What was the most important consideration in favour of 
the candidate? 

 

 N (%) Valid 
(%) 

Valid 1: People of my caste/community supported that 
candidate 

75 2.3 6.8 

2: The group or the faction in the village/mohalla 
supported the candidate 

90 2.8 8.2 

3: We have family ties or good relations with the 
candidate 

77 2.4 7.1 

4: I/members of my family have benefitted, or expect 
to benefit from the candidate 

161 4.9 14.7 

5: I am impressed by the candidate’s personality 388 11.9 35.4 

6: The candidate is accessible 202 6.2 18.5 



Punjab-Post-poll 2012-Findings 

 

Lokniti-Centre for the Study of Developing Societies, CSDS  Page 5 

 

 N (%) Valid 
(%) 

7: Others 32 1.0 3.0 

8: Can't say 70 2.2 6.4 

Total 1096 33.7 100.0 

Missing 9: N.A. 2154 66.3  

Total 3250 100.0  

 

Q5:  Now let us talk about the election campaign during this election. How interested were 
you in the election campaign this time – a great deal, somewhat or not at all? 

 

 N (%) 

 1: Great deal 266 8.2 

2: Somewhat 1107 34.1 

3: Not at all 1688 51.9 

8: Can't say/D.K. 188 5.8 

Total 3250 100.0 

 

Q6:  During the elections people participate in various activities related to election. Did you 
participate in any such activities during the recent election campaign? 

 

a:  Attend election meetings 

 

 N (%) 

 1: Yes 592 18.2 

2: No 2512 77.3 

8: No opinion 146 4.5 

Total 3250 100.0 

 

b:  Participated in processions/rallies 

 

 N (%) 

 1: Yes 549 16.9 

2: No 2559 78.7 

8: No opinion 142 4.4 

Total 3250 100.0 
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c:  Went home to home for canvassing 

 

 N (%) 

 1: Yes 269 8.3 

2: No 2828 87.0 

8: No opinion 153 4.7 

Total 3250 100.0 

 

d:  Collected funds 

 

 N (%) 

 1: Yes 115 3.5 

2: No 2982 91.7 

8: No opinion 154 4.7 

Total 3250 100.0 

 

e:  Distributed Pamphlets/ Put up posters 

 

 N (%) 

 1: Yes 214 6.6 

2: No 2883 88.7 

8: No opinion 152 4.7 

Total 3250 100.0 

 

Q7:  Did any candidate, party worker or canvasser come to your house during the campaign to 
ask for your vote? 

 

 N (%) 

 1: No 493 15.2 

2: Yes 2606 80.2 

8: Don't remember 151 4.6 

Total 3250 100.0 

 

Q8:  After this election who would you prefer as the next Chief Minister of Punjab? 

 

 N (%) 

 01: Prakash Singh Badal 1245 38.3 

02: Sukhbir Singh Badal 150 4.6 
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 N (%) 

03: Amarinder Singh 1066 32.8 

04: Rajinder Kaur Bhattal 32 1.0 

05: Manpreet Singh Badal 155 4.8 

06: Ashwini Sharma 19 .6 

08: Anyone from Congress 25 .8 

09: Anyone from BJP 9 .3 

10: Anyone from SAD 40 1.2 

11: Anyone from PPP 7 .2 

97: Any other candidate 104 3.2 

98: Can't say/Don't know 208 6.4 

99: Refused to answer/Blank 190 5.9 

Total 3250 100.0 

 

Q9:  Peoples have different views over the appointment of Sukhvir Singh Badal as a chief 
minister. Some feel that he is now ready to become Chief minister, others feel that he 
lacks experience and should wait for some more time and some others feel he is not 
suitable for the post- what is your opinion? 

 

 N (%) 

 1: Sukhbir Singh Badal is ready to become C.M. 549 16.9 

2: Sukhbir Singh Badal should wait for some more time 758 23.3 

3: Sukhbir Singh Badal is not a suitable candidate for the post of Chief 
Minister 

1016 31.3 

8: Can't say/D.K. 928 28.6 

Total 3250 100.0 

 

Q10:  Who did you vote for during the last Lok Sabha elections held in 2009? 

 

 N (%) 

 01: Congress(INC) 1115 34.3 

02: BJP 351 10.8 

03: JD (United) 32 1.0 

04: CPI 18 .6 

05: CPI(M) 9 .3 

06: BSP 98 3.0 

07: NCP 1 .0 

08: Samajwadi Party 1 .0 
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 N (%) 

64: SAD 824 25.3 

83: People's party of Punjab(PPP) 1 .0 

96: Independents 3 .1 

97: Any other party 1 .0 

98: Don't know 134 4.1 

99: Not voted 662 20.4 

Total 3250 100.0 

 

Q11:  What is your opinion about the performance of the SAD-BJP Coalition Government in 
Punjab during the last five years – would you say that you are satisfied or dissatisfied with 
it? 

 

 N (%) 

 1: Fully satisfied 887 27.3 

2: Somewhat satisfied 919 28.3 

3: Somewhat dissatisfied 548 16.9 

4: Fully dissatisfied 675 20.8 

8: No opinion/D.K. 222 6.8 

Total 3250 100.0 

 

Q12:  What is your opinion about the performance of the Congress-led UPA Government 
during the last three years. I mean the Central government in Delhi. – would you say that 
you are satisfied or dissatisfied with it? 

 

 N (%) 

 1: Fully satisfied 502 15.5 

2: Somewhat satisfied 1200 36.9 

3: Somewhat dissatisfied 484 14.9 

4: Fully dissatisfied 562 17.3 

8: No opinion/D.K. 502 15.4 

Total 3250 100.0 

 

Q13:  Who did you vote for during the last Assembly elections held in 2007? 

 

 N (%) 

 01: Congress(INC) 1039 32.0 

02: BJP 219 6.7 

03: JD (United) 40 1.2 
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 N (%) 

04: CPI 13 .4 

05: CPI(M) 8 .2 

06: BSP 97 3.0 

07: NCP 2 .1 

08: Samajwadi Party 3 .1 

64: SAD 970 29.8 

83: People's party of Punjab(PPP) 2 .1 

96: Independents 15 .4 

97: Any other party 2 .1 

98: Don't know 132 4.1 

99: Not voted 708 21.8 

Total 3250 100.0 

 

Q14:  What is your assessment of Manmohan Singh as the Prime Minister? Would you say that 
you are satisfied or dissatisfied with his performance? 

 

 N (%) 

 1: Fully satisfied 888 27.3 

2: Somewhat satisfied 1303 40.1 

3: Somewhat dissatisfied 304 9.4 

4: Fully dissatisfied 283 8.7 

8: No opinion/D.K. 471 14.5 

Total 3250 100.0 

 

Q15:  What is your assessment of Prakash Singh Badal as the Chief Minister of Punjab? Would 
you say that you are satisfied or dissatisfied with it? 

 

 N (%) 

 1: Fully satisfied 1021 31.4 

2: Somewhat satisfied 1019 31.4 

3: Somewhat dissatisfied 405 12.5 

4: Fully dissatisfied 518 15.9 

8: No opinion/D.K. 287 8.8 

Total 3250 100.0 
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Q16:  If a comparison is made between the present SAD-BJP coalition government led by 
Prakash Singh Badal (2007-2012) with the previous Congress government led by Captain 
Amarinder Singh (2002-2007), which of the two governments is better according to you? 

 

 N (%) 

 1: SAD-BJP govt. (2007-2012) 1280 39.4 

2: Congress govt. (2002-2007) 970 29.8 

3: Both equally good 278 8.6 

4: Both equally bad 394 12.1 

8: No opinion 328 10.1 

Total 3250 100.0 

 

Q17:  Now I will ask you whether the following has increased, decreased or hooliganismhave 
remained the same in the last five years of the SAD-BJP coalition government? 

 

a:  Price rise 

 

 N (%) 

 1: Increased 2890 88.9 

2: Remained same 238 7.3 

3: Decreased 58 1.8 

8: D.K. 64 2.0 

Total 3250 100.0 

 

b:  Drug Addiction 

 

 N (%) 

 1: Increased 2435 74.9 

2: Remained same 470 14.5 

3: Decreased 177 5.4 

8: D.K. 168 5.2 

Total 3250 100.0 

 

c:  Extortion/hooliganism 

 

 N (%) 

 1: Increased 2165 66.6 

2: Remained same 564 17.4 

3: Decreased 253 7.8 
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 N (%) 

8: D.K. 268 8.2 

Total 3250 100.0 

 

Q18:  Thinking of how you or your family have voted in previous elections, how would you 
have describe yourself – are you a SAD supporter, Congress supporter, a BJP supporter, 
a BSP supporter, supporter of some other party or you are not a committed supporter of 
any particular party? 

 

 N (%) 

 1: Shiromani Akali Dal supporter 1044 32.1 

2: Congress supporter 951 29.3 

3: BJP supporter 152 4.7 

4: BSP supporter 117 3.6 

5: Supporter of some other party 64 2.0 

6: Not a supporter of any particular party 696 21.4 

8: Can't say/D.K. 226 6.9 

Total 3250 100.0 

 

Q19:  Now I will ask you about the assessment of the work done by the SAD-BJP coalition 
government in Punjab in the last five years. Do you think that the following have 
improved or deteriorated? 

 

a:  Condition of farmers 

 

 N (%) 

 1: Fully improved 858 26.4 

2: Somewhat improved 878 27.0 

3: Somewhat deteriorated 458 14.1 

4: Fully deteriorated 486 15.0 

8: No opinion/D.K. 569 17.5 

Total 3250 100.0 

 

b:  Medical facilities in government hospital 

 

 N (%) 

 1: Fully improved 721 22.2 

2: Somewhat improved 992 30.5 

3: Somewhat deteriorated 645 19.8 
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 N (%) 

4: Fully deteriorated 475 14.6 

8: No opinion/D.K. 418 12.9 

Total 3250 100.0 

 

c:  Supply of electricity 

 

 N (%) 

 1: Fully improved 999 30.7 

2: Somewhat improved 1078 33.2 

3: Somewhat deteriorated 582 17.9 

4: Fully deteriorated 346 10.7 

8: No opinion/D.K. 245 7.5 

Total 3250 100.0 

 

d:  Facilities of irrigation 

 

 N (%) 

 1: Fully improved 679 20.9 

2: Somewhat improved 909 28.0 

3: Somewhat deteriorated 507 15.6 

4: Fully deteriorated 332 10.2 

8: No opinion/D.K. 823 25.3 

Total 3250 100.0 

 

e:  Quality of education in government schools 

 

 N (%) 

 1: Fully improved 818 25.2 

2: Somewhat improved 1034 31.8 

3: Somewhat deteriorated 578 17.8 

4: Fully deteriorated 394 12.1 

8: No opinion/D.K. 427 13.1 

Total 3250 100.0 
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f:  Supply of drinking water 

 

 N (%) 

 1: Fully improved 897 27.6 

2: Somewhat improved 1006 31.0 

3: Somewhat deteriorated 568 17.5 

4: Fully deteriorated 434 13.3 

8: No opinion/D.K. 344 10.6 

Total 3250 100.0 

 

g:  Control over corruption 

 

 N (%) 

 1: Fully improved 370 11.4 

2: Somewhat improved 597 18.4 

3: Somewhat deteriorated 553 17.0 

4: Fully deteriorated 1204 37.0 

8: No opinion/D.K. 526 16.2 

Total 3250 100.0 

 

h:  Employment opportunities 

 

 N (%) 

 1: Fully improved 622 19.1 

2: Somewhat improved 885 27.2 

3: Somewhat deteriorated 511 15.7 

4: Fully deteriorated 780 24.0 

8: No opinion/D.K. 452 13.9 

Total 3250 100.0 

 

i:  Condition of roads 

 

 N (%) 

 1: Fully improved 788 24.2 

2: Somewhat improved 1136 35.0 

3: Somewhat deteriorated 537 16.5 

4: Fully deteriorated 477 14.7 

8: No opinion/D.K. 311 9.6 
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 N (%) 

Total 3250 100.0 

 

j:  Development of cities 

 

 N (%) 

 1: Fully improved 795 24.5 

2: Somewhat improved 1007 31.0 

3: Somewhat deteriorated 450 13.9 

4: Fully deteriorated 328 10.1 

8: No opinion/D.K. 669 20.6 

Total 3250 100.0 

 

Q20:  How do you rate the Congress-led UPA government at the Centre (Delhi) in terms of 
corruption. Is it very corrupt, somewhat corrupt, Not much corrupt or not corrupt at all? 

 

 N (%) 

 1: Very corrupt 953 29.3 

2: Somewhat corrupt 986 30.4 

3: Not much corrupt 326 10.0 

4: Not at all corrupt 226 6.9 

8: No opinion 759 23.4 

Total 3250 100.0 

 

Q21:  How do you rate the present SAD-BJP coalition government of Punjab in terms of 
corruption. Is it very corrupt, somewhat corrupt, Not much corrupt or not corrupt at all? 

 

 N (%) 

 1: Very corrupt 851 26.2 

2: Somewhat corrupt 1119 34.4 

3: Not much corrupt 505 15.5 

4: Not at all corrupt 217 6.7 

8: No opinion 558 17.2 

Total 3250 100.0 
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Q22:  Now I will read out certain issues. You have to tell me how much did these issues affected 
you while voting during this election - very much, somewhat, not at all. 

 

a:  Unemployment 

 

 N (%) 

 1: Very much 2109 64.9 

2: Somewhat 545 16.8 

3: Not at all 264 8.1 

8: No opinion 332 10.2 

Total 3250 100.0 

 

b:  Price rise 

 

 N (%) 

 1: Very much 2452 75.5 

2: Somewhat 358 11.0 

3: Not at all 203 6.2 

8: No opinion 236 7.3 

Total 3250 100.0 

 

c:  Corruption 

 

 N (%) 

 1: Very much 1962 60.4 

2: Somewhat 594 18.3 

3: Not at all 313 9.6 

8: No opinion 380 11.7 

Total 3250 100.0 

 

d:  Development of the state 

 

 N (%) 

 1: Very much 1489 45.8 

2: Somewhat 893 27.5 

3: Not at all 347 10.7 

8: No opinion 520 16.0 

Total 3250 100.0 
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e:  Electricity, road, water 

 

 N (%) 

 1: Very much 1513 46.6 

2: Somewhat 954 29.3 

3: Not at all 344 10.6 

8: No opinion 439 13.5 

Total 3250 100.0 

 

f:  Farmer problems 

 

 N (%) 

 1: Very much 1309 40.3 

2: Somewhat 807 24.8 

3: Not at all 515 15.8 

8: No opinion 619 19.1 

Total 3250 100.0 

 

g:  Issues of Religion/Panth/Dera 

 

 N (%) 

 1: Very much 872 26.8 

2: Somewhat 524 16.1 

3: Not at all 1012 31.1 

8: No opinion 843 25.9 

Total 3250 100.0 

 

h:  Issue of drug addiction 

 

 N (%) 

 1: Very much 1521 46.8 

2: Somewhat 628 19.3 

3: Not at all 518 15.9 

8: No opinion 583 18.0 

Total 3250 100.0 
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a(a):  Which of these issues was the most important for you during the elections? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Unemployment 666 20.5 21.9 

2: Price rise 1255 38.6 41.2 

3: Corruption 270 8.3 8.9 

4: Development of the state 357 11.0 11.7 

5: Electricity, road, water issue 80 2.5 2.6 

6: Farmer problems 161 5.0 5.3 

7: Dharm, Panth, Dera Issue 54 1.7 1.8 

8: Drug Addictions Issue 199 6.1 6.5 

Total 3043 93.6 100.0 

Missing 9: No opinion/N.A. 207 6.4  

Total 3250 100.0  

 

Q23:  Have you ever heard about Manpreet Singh Badal’s Peoples Party of Punjab (PPP)? 

 

 N (%) 

 1: No 706 21.7 

2: Yes 2362 72.7 

8: Can't say 182 5.6 

Total 3250 100.0 

 

Q24:  People have different views about Manpreet Singh Badal - some people say that he raised 
the right issues and did right by separating from the Shiromani Akali Dal, others say he 
should have stayed in the Shiromani Akali Dal, while some others say that though he did 
the right thing by separating from the Shiromani Akali Dal but his party is not different 
from any other party. What is your opinion? 

 

 N (%) 

 1: Did right by separating from SAD on right issues 875 26.9 

2: He should have stay in SAD 566 17.4 

3: His party is not different from any other party 285 8.8 

8: No opinion 1524 46.9 

Total 3250 100.0 
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Q25:  Who do you think is more responsible for price rise - UPA government at the Centre or 
the SAD-BJP government in the State? 

 

 N (%) 

 1: UPA-led Central Government 956 29.4 

2: SAD-BJP Govt. in state 613 18.8 

3: Both 1169 36.0 

4: Neither 37 1.1 

8: Can't say 475 14.6 

Total 3250 100.0 

 

Q26:  Now I will read out certain statements to you. Do you agree or disagree with them? 

 

a:  Amarinder Singh is concerned more about his family’s welfare than that of 
Punjab’s welfare 

 

 N (%) 

 1: Fully agree 1105 34.0 

2: Somewhat agree 534 16.4 

3: Somewhat disagree 342 10.5 

4: Fully disagree 400 12.3 

8: No opinion 869 26.7 

Total 3250 100.0 

 

b:  Although Prakash Singh Badal is the Chief Minister of the state but the real reins of 
the government lies in the hands of his son Sukhbir Singh Badal 

 

 N (%) 

 1: Fully agree 1409 43.4 

2: Somewhat agree 696 21.4 

3: Somewhat disagree 214 6.6 

4: Fully disagree 206 6.3 

8: No opinion 725 22.3 

Total 3250 100.0 

 

c:  Devendra Pal Singh Bhullar’s life sentence should be changed to life imprisonment 

 

 N (%) 

 1: Fully agree 600 18.5 
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 N (%) 

2: Somewhat agree 248 7.6 

3: Somewhat disagree 169 5.2 

4: Fully disagree 138 4.2 

8: No opinion 2094 64.4 

Total 3250 100.0 

 

d:  Instead of Chandigarh some other city of Punjab should be made the capital city of 
the state 

 

 N (%) 

 1: Fully agree 363 11.2 

2: Somewhat agree 153 4.7 

3: Somewhat disagree 305 9.4 

4: Fully disagree 1276 39.3 

8: No opinion 1153 35.5 

Total 3250 100.0 

 

e:  The policy of granting free electricity to the farmers and weaker sections is a huge burden 
on the economy of the state and hence should be abolished? 

 

 N (%) 

 1: Fully agree 511 15.7 

2: Somewhat agree 290 8.9 

3: Somewhat disagree 478 14.7 

4: Fully disagree 1194 36.7 

8: No opinion 778 23.9 

Total 3250 100.0 

 

Q27:  If no coalition between different political parties would have existed in Punjab, then 
whom would you have voted for? 

 

 N (%) 

 01: Congress(INC) 981 30.2 

02: BJP 217 6.7 

03: JD (United) 63 1.9 

04: CPI 15 .5 

05: CPI(M) 10 .3 
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 N (%) 

06: BSP 101 3.1 

64: SAD 977 30.1 

65: SAD (Mann/Amritsar) 1 .0 

83: People's party of Punjab(PPP) 111 3.4 

96: Independents 14 .4 

97: Any other party 4 .1 

98: Don't know 144 4.4 

99: N.A. 612 18.8 

Total 3250 100.0 

 

Q28:  Now I will ask you to compare five main leaders of Punjab viz. Prakash   Singh Badal, 
Captain Amarinder Singh, Sukhbir Singh Badal, Rajinder Kaur Bhattal and Manpreet 
Badal. You have to tell me whom do you consider as the best on the following issues? 

 

a:  For running the government 

 

 N (%) 

 1: Prakash Singh Badal 1199 36.9 

2: Captain Amrindar Singh 1046 32.2 

3: Sukhbir Singh Badal 95 2.9 

4: Rajinder Kaur Bhattal 25 .8 

5: Manpreet Badal 200 6.2 

6: None 159 4.9 

7: All 120 3.7 

8: D.K. 405 12.5 

Total 3250 100.0 

 

b:  For development of Punjab 

 

 N (%) 

 1: Prakash Singh Badal 1152 35.4 

2: Captain Amrindar Singh 1042 32.0 

3: Sukhbir Singh Badal 116 3.6 

4: Rajinder Kaur Bhattal 20 .6 

5: Manpreet Badal 215 6.6 

6: None 161 4.9 

7: All 120 3.7 
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 N (%) 

8: D.K. 425 13.1 

Total 3250 100.0 

 

c:  Most corrupt leader of Punjab 

 

 N (%) 

 1: Prakash Singh Badal 568 17.5 

2: Captain Amrindar Singh 652 20.0 

3: Sukhbir Singh Badal 236 7.3 

4: Rajinder Kaur Bhattal 24 .7 

5: Manpreet Badal 16 .5 

6: None 74 2.3 

7: All 898 27.6 

8: D.K. 782 24.1 

Total 3250 100.0 

 

d:  Most Nepotistic leader of Punjab 

 

 N (%) 

 1: Prakash Singh Badal 739 22.7 

2: Captain Amrindar Singh 613 18.9 

3: Sukhbir Singh Badal 135 4.2 

4: Rajinder Kaur Bhattal 25 .8 

5: Manpreet Badal 11 .3 

6: None 51 1.6 

7: All 871 26.8 

8: D.K. 806 24.8 

Total 3250 100.0 

 

Q29:  During the last one year various parties have conducted many yatras in Punjab. Now, I 
will read out the names of some such yatras. Have you heard about them?  

 

a:  Jago Punjab Yatra 

 

 N (%) 

 1: No 2086 64.2 

2: Yes 1164 35.8 
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 N (%) 

Total 3250 100.0 

 

a(a):  (If yes) Which party led this tour? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Incorrect 229 7.1 19.7 

2: Correct 815 25.1 70.0 

8: No opinion/D.K. 120 3.7 10.3 

Total 1164 35.8 100.0 

Missing 9: N.A. 2086 64.2  

Total 3250 100.0  

 

b:  Punjab Bachao Yatra 

 

 N (%) 

 1: No 2134 65.7 

2: Yes 1116 34.3 

Total 3250 100.0 

 

b(a):  (If yes) Which party led this tour? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Incorrect 280 8.6 25.1 

2: Correct 718 22.1 64.3 

8: No opinion/D.K. 118 3.6 10.6 

Total 1116 34.3 100.0 

Missing 9: N.A. 2134 65.7  

Total 3250 100.0  

 

c:  Janchetna Yatra 

 

 N (%) 

 1: No 2447 75.3 

2: Yes 803 24.7 

Total 3250 100.0 
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c(a):  (If yes) Which party led this tour? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Incorrect 253 7.8 31.5 

2: Correct 431 13.3 53.7 

8: No opinion/D.K. 119 3.7 14.9 

Total 803 24.7 100.0 

Missing 9: N.A. 2447 75.3  

Total 3250 100.0  

 

d:  Punjab Vikas Yatra 

 

 N (%) 

 1: No 2239 68.9 

2: Yes 1011 31.1 

Total 3250 100.0 

 

d(a):  (If yes) Which party led this tour? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Incorrect 244 7.5 24.1 

2: Correct 647 19.9 64.1 

8: No opinion/D.K. 120 3.7 11.8 

Total 1011 31.1 100.0 

Missing 9: N.A. 2239 68.9  

Total 3250 100.0  

 

Q30:  People have different opinions about Rahul Gandhi becoming Prime Minister of the 
country. Some say that he is now ready to be the Prime Minister, others say that he is 
young and should take some more time and some others say that he is  simply not suited 
for the job. Which one of these do you agree with the most? 

 

 N (%) 

 1: Rahul Gandhi should become PM now 539 16.6 

2: Rahul Gandhi is not ready to be PM now 901 27.7 

3: Rahul Gandhi is simply not suited for the job 583 17.9 

8: Can’t Say/DK 1228 37.8 

Total 3250 100.0 
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Q31:  Now I will ask you one question regarding terrorist activities which were prevalent in 
Punjab during 1985-1995. In your opinion, the path adopted by the terrorists for raising 
their demands during that period was justified to what extent - Fully justified, Justified to 
some extent, Not Justified, Not at all justified? 

  

 N (%) 

 1: Not at all justified 636 19.6 

2: Not justified 964 29.7 

3: Justified to some extent 359 11.0 

4: Fully justified 218 6.7 

8: No opinion 1074 33.0 

Total 3250 100.0 

 

Q32:  During the same period, the method adopted by Punjab Police for the suppression of 
terrorism was justified to what extent - Fully justified, Justified to some extent, Not 
Justified, Not at all justified? 

 

 N (%) 

 1: Not at all justified 406 12.5 

2: Not justified 695 21.4 

3: Justified to some extent 430 13.2 

4: Fully justified 579 17.8 

8: No opinion 1140 35.1 

Total 3250 100.0 

 

Q33:  In your opinion, should Sahajdari Sikhs be given the right to vote in Shiromani 
Gurudwara Prabandhak Committee elections? 

 

 N (%) 

 1: No 545 16.8 

2: Yes 1635 50.3 

8: No opinion 1070 32.9 

Total 3250 100.0 

 

Q34:  If the Congress wins this assembly elections then who according to you should become 
the Chief Minister of Punjab? 

 

 N (%) 

 1: Capt. Amrinder Singh 1972 60.7 

2: Rajindar Kaur Bhattal 332 10.2 
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 N (%) 

7: Others 26 .8 

8: No opinion 920 28.3 

Total 3250 100.0 

 

Q35:  If the SAD-BJP coalition wins this assembly elections then who according to you should 
become the Chief Minister of Punjab? 

 

 N (%) 

 1: Prakash Singh Badal 2062 63.4 

2: Sukhbir Singh Badal 308 9.5 

3: Ashwini Sharma 46 1.4 

7: Others 91 2.8 

8: No opinion 743 22.9 

Total 3250 100.0 

 

Q36:  There is the view that voters vote for a party or candidate because he/she has received 
personal gifts such as money/food/liquor from that party or candidate. In your 
area/locality/mohalla/ village, how many people accept the distribution of such gifts? 

 

 N (%) 

 1: No one 668 20.6 

2: Very few 434 13.4 

3: Some 692 21.3 

4: Many 695 21.4 

5: Almost every one 190 5.9 

8: No opinion 571 17.6 

Total 3250 100.0 

 

Q37:  Do people who receive such gifts feel obliged to vote for the party or candidate that 
provided them or do they finally vote as they wish regardless of the benefits they receive 
from parties and candidates? 

 

 N (%) 

 1: Feel obliged 352 10.8 

2: Vote as they wish 1964 60.4 

8: No opinion 935 28.8 

Total 3250 100.0 
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Q38:  Now I will read out a few schemes that were launched by the central and the state 
governments. Please tell me are you aware of these schemes 

 

a:  Indira Gandhi old age pension scheme 

 

 N (%) 

 1: Yes 2444 75.2 

2: No 806 24.8 

Total 3250 100.0 

 

a(a):  (If yes) Did you or your family benefit from this scheme? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Benefited 659 20.3 27.1 

2: Not benefited 1671 51.4 68.6 

8: No opinion 106 3.3 4.3 

Total 2436 75.0 100.0 

Missing 9: N.A. 814 25.0  

Total 3250 100.0  

 

b:  Aata-dal scheme 

 

 N (%) 

 1: Yes 2930 90.2 

2: No 320 9.8 

Total 3250 100.0 

 

b(a):  (If yes) Did you or your family benefit from this scheme? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Benefited 921 28.3 31.5 

2: Not benefited 1856 57.1 63.6 

8: No opinion 143 4.4 4.9 

Total 2921 89.9 100.0 

Missing 9: N.A. 329 10.1  

Total 3250 100.0  
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c:  National rural employment guarantee scheme (NREGA) 

 

 N (%) 

 1: Yes 1746 53.7 

2: No 1504 46.3 

Total 3250 100.0 

 

c(a):  (If yes) Did you or your family benefit from this scheme? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Benefited 177 5.4 10.2 

2: Not benefited 1439 44.3 82.8 

8: No opinion 122 3.8 7.0 

Total 1738 53.5 100.0 

Missing 9: N.A. 1512 46.5  

Total 3250 100.0  

 

d: Shagun scheme 

 

 N (%) 

 1: Yes 2491 76.7 

2: No 759 23.3 

Total 3250 100.0 

 

d(a):  (If yes) Did you or your family benefit from this scheme? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Benefited 368 11.3 14.8 

2: Not benefited 1969 60.6 79.2 

8: No opinion 148 4.6 6.0 

Total 2486 76.5 100.0 

Missing 9: N.A. 764 23.5  

Total 3250 100.0  

 

e:  National health insurance scheme 

 

 N (%) 

 1: Yes 1135 34.9 
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 N (%) 

2: No 2115 65.1 

Total 3250 100.0 

 

e(a):  (If yes) Did you or your family benefit from this scheme? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Benefited 130 4.0 11.5 

2: Not benefited 920 28.3 81.5 

8: No opinion 79 2.4 7.0 

Total 1129 34.7 100.0 

Missing 9: N.A. 2121 65.3  

Total 3250 100.0  

 

f:  Free electricity supply for tube-wells 

 

 N (%) 

 1: Yes 2310 71.1 

2: No 940 28.9 

Total 3250 100.0 

 

f(a):  (If yes) Did you or your family benefit from this scheme? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Benefited 887 27.3 38.5 

2: Not benefited 1285 39.5 55.7 

8: No opinion 133 4.1 5.8 

Total 2304 70.9 100.0 

Missing 9: N.A. 946 29.1  

Total 3250 100.0  

 

g:  Free 100 units of electricity for dalit families 

 

 N (%) 

 1: Yes 2406 74.0 

2: No 844 26.0 

Total 3250 100.0 
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g(a):  (If yes) Did you or your family benefit from this scheme? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Benefited 601 18.5 25.0 

2: Not benefited 1657 51.0 69.0 

8: No opinion 143 4.4 5.9 

Total 2400 73.9 100.0 

Missing 9: N.A. 849 26.1  

Total 3250 100.0  

 

h:  Mai Bhago Vidya (cycle) scheme 

 

 N (%) 

 1: Yes 2154 66.3 

2: No 1096 33.7 

Total 3250 100.0 

 

h(a):  (If yes) Did you or your family benefit from this scheme? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Benefited 249 7.7 11.6 

2: Not benefited 1747 53.7 81.4 

8: No opinion 150 4.6 7.0 

Total 2147 66.0 100.0 

Missing 9: N.A. 1103 34.0  

Total 3250 100.0  

 

Q39:  Are you a follower of any Dera? 

 

 N (%) 

 1: No 2299 70.7 

2: Yes 814 25.0 

8: No opinion 137 4.2 

Total 3250 100.0 

 

a:  (If yes) then you are a follower of which Dera? 

 

 N (%) Valid (%) 
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 N (%) Valid (%) 

Valid 01: Dera Sachkhand (Ballan) 43 1.3 5.3 

02: Radha Swami (Beas) 293 9.0 36.0 

03: Dera Schcha Sauda 118 3.6 14.5 

04: Ravidas 96 2.9 11.8 

05: Divya Jyoti Jagran Sansthan 6 .2 .8 

06: Nanaksar wale 30 .9 3.7 

07: Nirankari 41 1.3 5.1 

08: Namdhari 12 .4 1.5 

09: Dera Sant Baniarawalla 25 .8 3.1 

10: Dera Sant Phuriwalla 7 .2 .8 

11: Dera Baba Budha Dal 11 .3 1.3 

12: Dera Begowal 4 .1 .5 

97: Others 68 2.1 8.3 

98: No opinion 59 1.8 7.3 

Total 814 25.0 100.0 

Missing 99: N.A. 2436 75.0  

Total 3250 100.0  

 

Q40:  Now I am going to read out a few names to you which have featured in news/discussions 
in last some months. Please tell me have you heard these names? 

 

a:  Arvind Kejriwal 

 

 N (%) 

 1: Heard 766 23.6 

2: Not heard 2484 76.4 

Total 3250 100.0 

 

b:  Baba Ramdev 

 

 N (%) 

 1: Heard 2750 84.6 

2: Not heard 500 15.4 

Total 3250 100.0 
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c:  Kiran Bedi 

 

 N (%) 

 1: Heard 1912 58.8 

2: Not heard 1338 41.2 

Total 3250 100.0 

 

d:  Rahul Gandhi 

 

 N (%) 

 1: Heard 2574 79.2 

2: Not heard 676 20.8 

Total 3250 100.0 

 

e:  Prashant Bhushan 

 

 N (%) 

 1: Heard 707 21.8 

2: Not heard 2543 78.2 

Total 3250 100.0 

 

f:  Medha Patkar 

 

 N (%) 

 1: Heard 500 15.4 

2: Not heard 2750 84.6 

Total 3250 100.0 

 

g:  Anna Hazare 

 

 N (%) 

 1: Heard 2654 81.7 

2: Not heard 596 18.3 

Total 3250 100.0 

 

Q41:  (If heard of Anna Hazare) Who is Anna Hazare? 

 

 N (%) Valid (%) 
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 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Correct answer 1960 60.3 73.9 

2: Incorrect answer 416 12.8 15.7 

8: No opinion 278 8.5 10.5 

Total 2653 81.6 100.0 

Missing 9: N.A. 597 18.4  

Total 3250 100.0  

 

Q42:  Have you heard of Lokpal? 

 

 N (%) 

 1: Heard 1907 58.7 

2: Not heard 1343 41.3 

Total 3250 100.0 

 

a:  (If heard) What is Lokpal? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Correct answer 1423 43.8 74.7 

2: Incorrect answer 324 10.0 17.0 

8: No opinion 158 4.9 8.3 

Total 1905 58.6 100.0 

Missing 9: N.A. 1345 41.4  

Total 3250 100.0  

 

Q43:  In August last year, Anna Hazare went on an indefinite fast in Delhi’s Ramlila Maidan. 
Did you hear about this news? 

 

 N (%) 

 1: No 1254 38.6 

2: Yes 1996 61.4 

Total 3250 100.0 

 

a:  (If yes in Q43) Did you take interest in Anna Hazare’s fast held in August last year? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Took interest 1085 33.4 54.4 

2: Did not take interest 777 23.9 39.0 
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 N (%) Valid (%) 

8: No opinion 133 4.1 6.7 

Total 1995 61.4 100.0 

Missing 9: N.A. 1255 38.6  

Total 3250 100.0  

 

b:  (If yes in Q43) Were you in support of Anna Hazare’s movement that took place 
in August last year? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Support 1215 37.4 60.9 

2: Against 39 1.2 2.0 

3: Neither support nor against 488 15.0 24.5 

8: No opinion 252 7.7 12.6 

Total 1993 61.3 100.0 

Missing 9: N.A. 1257 38.7  

Total 3250 100.0  

 

Q44:  Did you take part in any meeting/rally/demonstration related to Anna Hazare’s 
movement? 

 

 N (%) 

 1: Took part 182 5.6 

2: Did not take part 1932 59.4 

8: No opinion 1136 35.0 

Total 3250 100.0 

 

Q45:  If we talk about today, are you in support of Anna Hazare’s movement? 

 

 N (%) 

 1: Support 1342 41.3 

2: Against 86 2.6 

3: Neither support nor against 576 17.7 

8: No opinion 1247 38.4 

Total 3250 100.0 
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Q46:  (If heard about Lokpal in Q42) There are two drafts of Lokpal bill, one by Anna 
Hazare and his team and the other by the government. In your opinion which of the two 
drafts is better? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Anna Hazare draft 781 24.0 41.1 

2: Government's 105 3.2 5.5 

3: Both good 107 3.3 5.6 

4: Both bad 11 .3 .6 

5: Not heard about the two drafts 314 9.7 16.5 

8: No opinion 583 17.9 30.7 

Total 1901 58.5 100.0 

Missing 9: N.A. 1349 41.5  

Total 3250 100.0  

 

Q47:  There was a discussion on Lokpal Bill in the Parliament in December 2011. Have you 
heard about it? 

 

 N (%) 

 1: No 2216 68.2 

2: Yes 1034 31.8 

Total 3250 100.0 

 

a:  (If yes) People have different views about the fact that Lokpal bill has not yet been 
passed in the parliament. Some people say government does not want a strong bill 
against corruption; others say that the opposition did not support the government 
in passing the bill, some others think that neither the ruling government nor the 
opposition are in favour of passing an anti corruption bill. What is your opinion? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Ruling government does not want 334 10.3 32.3 

2: Opposition does not want 111 3.4 10.8 

3: Any party does not want 349 10.7 33.8 

8: No opinion 239 7.3 23.1 

Total 1032 31.8 100.0 

Missing 9: N.A. 2218 68.2  

Total 3250 100.0  
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Q48:  The way of ruling govt. handle the situation of fast/movement by Baba Ramdev at 
Ramlila maidan in Delhi, in your opinion was it right or wrong? 

 

 N (%) 

 1: Right 284 8.7 

2: Wrong 1577 48.5 

3: Not heard 431 13.3 

8: No opinion 958 29.5 

Total 3250 100.0 

 

Q49:  The way of ruling govt. handle the situation of Anna Hazare's movement, in your opinion 
was it right or wrong? 

 

 N (%) 

 1: Right 327 10.0 

2: Wrong 1438 44.2 

3: Not heard 7 .2 

8: No opinion 1479 45.5 

Total 3250 100.0 

 

Q50:  Now I will read out 2 statements. Tell me whether you agree with statement 1 or 
Statement 2? 

 

a:  (1) Strong and independent Lokpal will substantially reduce corruption in our 
country. (2) Corruption is hard to control. Lokpal or any other measure is not going 
to make any difference 

 

 N (%) 

 1: Agree with (1) 1283 39.5 

2: Agree with (2) 378 11.6 

8: No opinion 1589 48.9 

Total 3250 100.0 

 

b:  (1) Instead of government CBI should be brought under the Lokpal. (2) For 
administrative coordination the CBI should be under Government. 

 

 N (%) 

 1: Agree with (1) 947 29.2 

2: Agree with (2) 289 8.9 

8: No opinion 2014 62.0 



Punjab-Post-poll 2012-Findings 

 

Lokniti-Centre for the Study of Developing Societies, CSDS  Page 36 

 

 N (%) 

Total 3250 100.0 

 

c:  (1) Along with the Lokpal at the centre it should be mandatory to have the 
Lokayukt in every state. (2) The decision regarding formation of Lokayukta should 
be left with the states 

 

 N (%) 

 1: Agree with (1) 925 28.5 

2: Agree with (2) 231 7.1 

8: No opinion 2094 64.4 

Total 3250 100.0 

 

d:  (1) All the government employees (higher or lower)  should be brought under 
Lokpal   because corruption is prevalent at all levels of the government. (2) It is 
not practically possible to bring all the government officials under Lokpal as there 
are lakhs of government employees in the country 

 

 N (%) 

 1: Agree with (1) 1104 34.0 

2: Agree with (2) 223 6.9 

8: No opinion 1923 59.2 

Total 3250 100.0 

 

Q51:  Now I will read out few statements.  Please tell me whether you agree or disagree with 
each one of them? 

 

a:  Baba Ramdev should stick to yoga and not to interfere in politics 

 

 N (%) 

 1: Fully agree 1548 47.6 

2: Somewhat agree 317 9.8 

3: Somewhat disagree 155 4.8 

4: Fully disagree 199 6.1 

8: No opinion 1031 31.7 

Total 3250 100.0 
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b:  Anna Hajare should wait for the bill to pass in the parliament, he should not do fast 
before that 

 

 N (%) 

 1: Fully agree 744 22.9 

2: Somewhat agree 394 12.1 

3: Somewhat disagree 229 7.0 

4: Fully disagree 333 10.2 

8: No opinion 1550 47.7 

Total 3250 100.0 

 

c:  The government wants to protect those who have their black money in foreign 
banks 

 

 N (%) 

 1: Fully agree 1424 43.8 

2: Somewhat agree 360 11.1 

3: Somewhat disagree 201 6.2 

4: Fully disagree 113 3.5 

8: No opinion 1152 35.4 

Total 3250 100.0 

 

d:  The movement by Anna Hajare should be focused on corruption. It should not be 
support or oppose to a single party 

 

 N (%) 

 1: Fully agree 1134 34.9 

2: Somewhat agree 295 9.1 

3: Somewhat disagree 184 5.7 

4: Fully disagree 152 4.7 

8: No opinion 1485 45.7 

Total 3250 100.0 

 

e:  Manmohan Singh should leave the position of prime minister and for the rest of 
two year Rahul Gandhi should be appointed as Prime Minister 

 

 N (%) 

 1: Fully agree 388 11.9 

2: Somewhat agree 225 6.9 



Punjab-Post-poll 2012-Findings 

 

Lokniti-Centre for the Study of Developing Societies, CSDS  Page 38 

 

 N (%) 

3: Somewhat disagree 381 11.7 

4: Fully disagree 1021 31.4 

8: No opinion 1235 38.0 

Total 3250 100.0 

 

Q52:  Recently some issues became important topics of discussion. Have you heard about 
them? 

 

a:  4.5% Minority reservation from OBC quota. 

 

 N (%) 

 1: No 2467 75.9 

2: Yes 783 24.1 

Total 3250 100.0 

 

a(a):  (If yes) Do you support or oppose it? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Oppose 237 7.3 30.5 

2: Support 308 9.5 39.6 

8: No opinion 233 7.2 30.0 

Total 779 24.0 100.0 

Missing 9: N.A. 2471 76.0  

Total 3250 100.0  

 

b:  Foreign Direct Investment in Retail area(FDI) 

 

 N (%) 

 1: No 2624 80.7 

2: Yes 626 19.3 

Total 3250 100.0 

 

b(a):  (If yes) Do you support or oppose it? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Oppose 196 6.0 31.4 

2: Support 197 6.1 31.6 
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 N (%) Valid (%) 

8: No opinion 231 7.1 37.0 

Total 624 19.2 100.0 

Missing 9: N.A. 2626 80.8  

Total 3250 100.0  

 

Q53:  As compared to five years ago, how is the economic condition of your household today – 
would you say it has become much better, better, remained same, become worse or much 
worse? 

 

 N (%) 

 1: Much Better 134 4.1 

2: Better 1032 31.7 

3: Same 1387 42.7 

4: Worse 413 12.7 

5: Much Worse 151 4.7 

8: No opinion 133 4.1 

Total 3250 100.0 

 

Q54:  In whatever financial condition you are placed today, on the whole are you satisfied or 
dissatisfied with it? 

 

 N (%) 

 1: Fully satisfied 456 14.0 

2: Somewhat satisfied 1528 47.0 

3: Somewhat dissatisfied 582 17.9 

4: Fully dissatisfied 489 15.1 

8: No opinion 194 6.0 

Total 3250 100.0 

 

Q55:  What do you think will be the economic condition of your household in the coming few 
years. Would you say it will become much better, better, remain the same, become worse 
or much worse? 

 

 N (%) 

 1: Much Better 224 6.9 

2: Better 1175 36.2 

3: Same 916 28.2 

4: Worse 187 5.8 
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 N (%) 

5: Much Worse 68 2.1 

8: No opinion 680 20.9 

Total 3250 100.0 

 

Q56:  In an ordinary week, how regularly do you read the newspaper - daily/almost every day, 
3-4 times a week, at least once a week or never? 

 

 N (%) 

 1: Daily/almost everyday 861 26.5 

2: At least 3-4 times in a week 618 19.0 

3: At least once a week 395 12.2 

4: Never 1376 42.3 

Total 3250 100.0 

 

Q57:  In an ordinary week, how regularly do you listen to news on radio - daily/almost every 
day, 3-4 times a week, at least once a week or never? 

 

 N (%) 

 1: Daily/almost everyday 296 9.1 

2: At least 3-4 times in a week 257 7.9 

3: At least once a week 302 9.3 

4: Never 2395 73.7 

Total 3250 100.0 

 

Q58:  And what about watching news on TV? In an ordinary week how regularly do you watch 
news on TV - daily/almost every day, 3-4 times a week, at least once a week or never? 

 

 N (%) 

 1: Daily/almost everyday 1266 38.9 

2: At least 3-4 times in a week 765 23.5 

3: At least once a week 471 14.5 

4: Never 749 23.0 

Total 3250 100.0 

 

Q59:  How often do you use the internet – daily, at least 3-4 times in a week, at least once a week 
or never? 

 

 N (%) 
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 N (%) 

 1: Daily/almost everyday 157 4.8 

2: At least 3-4 times in a week 150 4.6 

3: At least once a week 204 6.3 

4: Never 2024 62.3 

5: Not heard about the internet 716 22.0 

Total 3250 100.0 

 

Q60:  In your opinion, should the SAD-BJP led coalition government get another chance? 

 

 N (%) 

 1: No 1304 40.1 

2: Yes 1285 39.5 

8: Can't say 662 20.4 

Total 3250 100.0 

 

 

BACKGROUND INFORMATION 

 

Z1:  Now let us talk about this village/ town you live in. How long have you lived here? 

 

 N (%) 

 1: Less than 5 years 74 2.3 

2: 5 to 10 years 134 4.1 

3: More than 10 years 776 23.9 

4: Entire life 2265 69.7 

Total 3250 100.0 

 

Z2:  What is your age? 

 

 N (%) 

 1: Up to 25 yrs 422 13.0 

2: 26-35 yrs 818 25.2 

3: 36-45 yrs 734 22.6 

4: 46-55 yrs 561 17.3 

5: 56 yrs. and above 715 22.0 

Total 3250 100.0 
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Z3:  Gender 

 

 N (%) 

 1: Male 1786 54.9 

2: Female 1464 45.1 

Total 3250 100.0 

 

Z4:  What is your marital status? 

 

 N (%) 

 1: Married 2631 81.0 

2: Married, gauna not performed 45 1.4 

3: Widowed 96 2.9 

4: Divorced 13 .4 

5: Separated 16 .5 

6: Deserted 4 .1 

7: Never married 433 13.3 

9: No information 12 .4 

Total 3250 100.0 

 

Z5:  Up to what level have you studied? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 0: Non literate 810 24.9 25.0 

1: Below Primary 120 3.7 3.7 

2: Primary pass/Middle fail 373 11.5 11.5 

3: Middle pass/Matric fail 362 11.1 11.2 

4: Matric 700 21.5 21.6 

5: College no-degree 509 15.7 15.7 

6: Graduate 252 7.8 7.8 

7: Post Graduate 75 2.3 2.3 

8: Professional degrees 39 1.2 1.2 

Total 3240 99.7 100.0 

Missing 9: NA 10 .3  

Total 3250 100.0  
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a:  Up to what level your father studied? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 0: Non literate 2047 63.0 63.1 

1: Below Primary 81 2.5 2.5 

2: Primary pass/Middle fail 246 7.6 7.6 

3: Middle pass/Matric fail 181 5.6 5.6 

4: Matric 445 13.7 13.7 

5: College no-degree 132 4.1 4.1 

6: Graduate 84 2.6 2.6 

7: Post Graduate 21 .7 .7 

8: Professional degrees 8 .2 .2 

Total 3245 99.9 100.0 

Missing 9: NA 5 .1  

Total 3250 100.0  

 

a:  Up to what level your mother studied? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 0: Non literate 2393 73.6 73.7 

1: Below Primary 87 2.7 2.7 

2: Primary pass/Middle fail 258 7.9 8.0 

3: Middle pass/Matric fail 176 5.4 5.4 

4: Matric 218 6.7 6.7 

5: College no-degree 60 1.8 1.8 

6: Graduate 36 1.1 1.1 

7: Post Graduate 11 .3 .3 

8: Professional degrees 6 .2 .2 

Total 3246 99.9 100.0 

Missing 9: NA 4 .1  

Total 3250 100.0  

 

Z6:  What is your main occupation? 

 

 N (%) 

 01: Scientist 2 .1 

02: Engineers 1 .0 

03: Doctors 5 .1 
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 N (%) 

04: Lawyers 3 .1 

05: Accountants(with degree and working in good firm) 6 .2 

06: College/University teachers 12 .4 

07: Writers 5 .2 

08: Modern Artist 3 .1 

09: Other higher professional 7 .2 

10: Science and engineering technician 2 .1 

11: Computer operator 5 .2 

12: Alternative doctors 1 .0 

13: Medical Technician 5 .1 

14: School teachers 40 1.2 

15: Nursery teachers 7 .2 

18: Priests 3 .1 

19: Other lower professionals 6 .2 

22: Managers 5 .2 

23: Officials Class-I 10 .3 

25: Class-III Employee (Clerical) 41 1.3 

26: Superintendents 2 .1 

27: Traditional clerks 5 .2 

28: Class IV employee 51 1.6 

29: Other administrative, managerial and clerical workers 24 .8 

30: Big businessmen 8 .2 

31: Medium businessmen 47 1.4 

32: Small businessmen 131 4.0 

33: Petty shopkeeper 69 2.1 

 34: Hawkers, Vendors 7 .2 

35: Sales Executives 9 .3 

36: Salespersons 4 .1 

37: Shop Assistants 24 .7 

39: Other businessmen 15 .5 

40: Waiters 10 .3 

41: Dhobi 1 .0 

42: Barbers, beauticians 1 .0 

43: Ayahs, Maids, Domestic servants 12 .4 

44: Chowkidars, caretakers 6 .2 

45: Sweepers, scavengers 6 .2 
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 N (%) 

49: Other service workers 45 1.4 

50: Mechanics, machine tool operators, drivers 29 .9 

51: Electricians 21 .6 

52: Jewellers 10 .3 

53: Tailors 21 .7 

54: Weavers 4 .1 

55: Shoemakers 7 .2 

57: Carpenters 31 1.0 

59: Other skilled workers 16 .5 

61: Measons, bricklayers 16 .5 

64: Furniture, basket, mat makers 3 .1 

65: Rickshaw-pullars 5 .1 

66: Unskilled labourers 274 8.4 

69: Other semi-skilled and unskilled workers 27 .8 

70: Owner-cultivators 20+ Acres 29 .9 

71: Owner-cultivators 10-20 Acres 65 2.0 

72: Owner-cultivators 5-10 Acres 176 5.4 

 73: Owner-cultivators 1-5 Acres 235 7.2 

74: Owner-cultivators 0-1 Acre 74 2.3 

75: Tenant Cultivators. 5+ acres 20 .6 

Tenant Cultivators 0-5 acres 78 2.4 

77: Plantation workers 6 .2 

78: Agricultural labourers 244 7.5 

79: Other Agricultural Workers 15 .5 

90: House-wife/husband 954 29.4 

91: Students not seeking employment 114 3.5 

92: Employee seekers 29 .9 

93: Unemployed workers, non-workers 27 .8 

95: Other occupation 13 .4 

96: Political activists 1 .0 

98: Unidentifiable 6 .2 

99: N.A. 50 1.6 

Total 3250 100.0 
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a:  What is/has been the main occupation of main earner of your family? 

 

 N (%) 

 01: Scientist 1 .0 

02: Engineers 3 .1 

03: Doctors 3 .1 

04: Lawyers 6 .2 

05: Accountants(with degree and working in good firm) 6 .2 

06: College/University teachers 9 .3 

07: Writers 3 .1 

08: Modern Artist 2 .1 

09: Other higher professional 6 .2 

10: Science and engineering technician 1 .0 

11: Computer operator 2 .1 

12: Alternative doctors 3 .1 

13: Medical Technician 10 .3 

14: School teachers 33 1.0 

15: Nursery teachers 4 .1 

16: Folk and commercial artist 1 .0 

18: Priests 2 .1 

19: Other lower professionals 9 .3 

20: Elected officials (Central/State) 2 .1 

21: Elected officials (District) 2 .1 

22: Managers 10 .3 

23: Officials Class-I 13 .4 

24: Officials Class-II 1 .0 

25: Class-III Employee (Clerical) 72 2.2 

26: Superintendents 7 .2 

27: Traditional clerks 8 .2 

28: Class IV employee 75 2.3 

 29: Other administrative, managerial and clerical workers 56 1.7 

30: Big businessmen 22 .7 

31: Medium businessmen 81 2.5 

32: Small businessmen 221 6.8 

33: Petty shopkeeper 106 3.3 

34: Hawkers, Vendors 12 .4 

35: Sales Executives 7 .2 
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 N (%) 

36: Salespersons 3 .1 

37: Shop Assistants 33 1.0 

38: Rentire 2 .0 

39: Other businessmen 18 .5 

40: Waiters 3 .1 

41: Dhobi 2 .1 

42: Barbers, beauticians 2 .1 

43: Ayahs, Maids, Domestic servants 2 .1 

44: Chowkidars, caretakers 6 .2 

45: Sweepers, scavengers 5 .1 

49: Other service workers 66 2.0 

50: Mechanics, machine tool operators, drivers 44 1.4 

51: Electricians 31 1.0 

52: Jewellers 20 .6 

53: Tailors 20 .6 

54: Weavers 5 .2 

55: Shoemakers 13 .4 

56: Blacksmiths 1 .0 

57: Carpenters 38 1.2 

59: Other skilled workers 24 .8 

60: Miners 5 .2 

61: Measons, bricklayers 35 1.1 

62: Potters 1 .0 

 64: Furniture, basket, mat makers 6 .2 

65: Rickshaw-pullars 13 .4 

66: Unskilled labourers 407 12.5 

69: Other semi-skilled and unskilled workers 41 1.2 

70: Owner-cultivators 20+ Acres 44 1.3 

71: Owner-cultivators 10-20 Acres 109 3.4 

72: Owner-cultivators 5-10 Acres 291 8.9 

73: Owner-cultivators 1-5 Acres 396 12.2 

74: Owner-cultivators 0-1 Acre 109 3.4 

75: Tenant Cultivators. 5+ acres 29 .9 

Tenant Cultivators 0-5 acres 123 3.8 

77: Plantation workers 5 .2 

78: Agricultural labourers 325 10.0 
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 N (%) 

79: Other Agricultural Workers 23 .7 

81: Dairy farming 1 .0 

89: Other breeders and cattle 1 .0 

90: House-wife/husband 23 .7 

91: Students not seeking employment 2 .1 

93: Unemployed workers, non-workers 15 .5 

95: Other occupation 18 .5 

96: Political activists 2 .1 

98: Unidentifiable 10 .3 

99: N.A. 77 2.4 

Total 3250 100.0 

 

b:  (If Housewife) Aside from your housework, do you do anything that contributes 
to the family income? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No 861 26.5 90.2 

2: Yes 93 2.9 9.8 

Total 954 29.4 100.0 

Missing 9: N.A. 2296 70.6  

Total 3250 100.0  

 

c:  (If Yes) What do you mainly do? 

 

 N (%) Valid 
(%) 

Valid 1: Works in the family farm/fields 18 .5 19.0 

2: Runs petty shop/sundry business/ day care centre in 
the f 

21 .6 22.1 

3: Piecemeal work like rolling papad, incense sticks, 
making candles etc. 

16 .5 17.6 

4: Helps husband in his business/profession 15 .5 15.9 

7: Any other work 24 .7 25.4 

Total 93 2.9 100.0 

Missing 9: N.A. 3157 97.1  

Total 3250 100.0  
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Z7:  What is your Caste/Jati-biradari/Tribe name? 

 

 N (%) 

 010 Brahmins 196 6.0 

025 Rajputs 61 1.9 

035 Kayasthas 11 .3 

045 Vaishya 95 2.9 

055 Jain 10 .3 

065 Punjabi Khatris 42 1.3 

099 Other Upper Castes 71 2.2 

100 Jat (Hindu Only) 12 .4 

199 Other PP 10 .3 

286 Kamboj 27 .8 

299 Other Peasant OBCs 49 1.5 

302 Gaderia (Blanket Weavers) 1 .0 

310 Chhimbe (Tailor) 3 .1 

320 Kachband (Make Crockery/Vessels) 1 .0 

335 Ramgarhia(Carpenter) 9 .3 

345 Ghumiar/ Parjapat (Potters) 6 .2 

355 Lohar (Black Smith) 10 .3 

365 Suniar (Gold Smith) 11 .3 

379 Daoli (Refine gold from sand) 13 .4 

420 Nai (Barber) 13 .4 

430 Penja (Oil Pressers): Teli 1 .0 

445 Labana(Merchant) 1 .0 

493 Bharbhunja (Grain Roaster) 2 .1 

499 Other Service OBCs 10 .3 

500 Chamar 226 7.0 

510 Balmiki 83 2.5 

535 Dhobi (non-OBC) 14 .4 

540 Dom 18 .6 

550 Lowest SC 7 .2 

599 Other SC 86 2.6 

 699 Other STs 4 .1 

720 Rajput (Peasant Proprietors ) 2 .1 

730 Other Upper Caste 4 .1 

780 Other Muslim OBC 6 .2 
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 N (%) 

800 Jat Sikh 953 29.3 

810 Khatri/Arora Sikh 217 6.7 

820 OBC Sikh 274 8.4 

825: SC Sikh 593 18.3 

830 Sikh No Caste/Other Sikhs 40 1.2 

840 Upper Caste Christians 1 .0 

850 OBC Christians 10 .3 

860 Dalit Christians 15 .5 

870 Christians No Caste/Other Christians 3 .1 

880 Other Minorities 1 .0 

890 Buddhists 6 .2 

995 Hindu no caste 18 .5 

999 Not Ascertained/Answer refused 3 .1 

Total 3250 100.0 

 

a:  And what is your caste group? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Scheduled Caste (SC) 1091 33.6 33.8 

2: Scheduled Tribe (ST) 5 .2 .2 

3: Other Backward Caste 444 13.7 13.8 

4: Others 1689 52.0 52.3 

Total 3229 99.4 100.0 

Missing 9: N.A. 21 .6  

Total 3250 100.0  

 

Z8:  What is your religion? 

 

 N (%) 

 1: Hindu 1033 31.8 

2: Muslim 21 .6 

3: Christian 36 1.1 

4: Sikh 2151 66.2 

5: Buddhist/Neo Buddhist 1 .0 

6: Jain 2 .1 

9: Others 5 .1 
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 N (%) 

Total 3250 100.0 

 

Z9:  Do you have voter identity card? 

 

 N (%) 

 1: Yes I have 3181 97.9 

2: Photographed but did not get it 9 .3 

3: Have, but it has mistake 9 .3 

4: Do not have 34 1.1 

5: Had but lost it 14 .4 

Others 2 .1 

Total 3250 100.0 

 

Z10:  Do you have ration card? 

 

 N (%) 

 1: Above Poverty Line 1794 55.2 

2: Below Poverty Line 547 16.8 

3: Antyodaya 136 4.2 

4: Annapurna 52 1.6 

5: Do not have 252 7.8 

6: Had, but lost it 23 .7 

7: Others 436 13.4 

9: No information 9 .3 

Total 3250 100.0 

 

Z11:  Area/Locality 

 

 N (%) 

 1: Village 2236 68.8 

2: Town(Below 1 Lakh) 346 10.6 

3: City (above 1 Lakh) 530 16.3 

4: Metropolitan city(above 10 lakhs) 138 4.2 

Total 3250 100.0 
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Z12:  Total number of family member(Adult) 

 

 N (%) 

 0: Blank/NA 23 .7 

1: One 32 1.0 

2: Two 660 20.3 

3: Three 527 16.2 

4: Four 761 23.4 

5: Five 541 16.7 

6: Six 407 12.5 

7: Seven 122 3.8 

8: Eight 91 2.8 

9: Nine and above 86 2.6 

Total 3250 100.0 

 

Z12:  Total number of family member (Children) 

 

 N (%) 

 0: Blank/NA 746 23.0 

1: One 542 16.7 

2: Two 1063 32.7 

3: Three 494 15.2 

4: Four 234 7.2 

5: Five 79 2.4 

6: Six 35 1.1 

7: Seven 29 .9 

8: Eight 12 .4 

9: Nine and above 17 .5 

Total 3250 100.0 

 

Z13:  Total number of rooms in the house 

 

 N (%) 

 0: Blank/NA 4 .1 

1: One 126 3.9 

2: Two 549 16.9 

3: Three 759 23.4 

4: Four 831 25.6 
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 N (%) 

5: Five 505 15.5 

6: Six 261 8.0 

7: Seven 95 2.9 

8: Eight 64 2.0 

9: Nine and above 55 1.7 

Total 3250 100.0 

 

Z14:  Type of house where R lives (own or rented) 

 

 N (%) 

 1: Hut/ jhuggi jhopri (if wall materials used are plastic/polythene/mud 
/grass/leaves/stones/unburnt brick and there is either no roof or it is made 
up of same materials used for walls) 

30 .9 

2: Kutcha house (If wall materials include wood/bamboo/mud and roof is 
thatched/wooden/tin/asbestos sheets etc.) 

155 4.8 

3: Kutcha-pucca (If walls are made up of pucca materials such as burnt brick 
but roof is not concrete/cemented) 

716 22.0 

4: Mixed houses (If some rooms are pucca and other rooms are kutcha-pucca 
or kutcha) 

662 20.4 

5: Pucca independent house (Both walls and roofs are made up of pucca 
materials and built on separate plot) 

1264 38.9 

6: Flats (If more than one house shares the same plot and the building is at 
least double storied) 

68 2.1 

7: Modern house (Kothi with all facilities) 338 10.4 

9: N.A. 17 .5 

Total 3250 100.0 

 

Z16:  Do you or members of your household have the following: 

 

a:  Cars/jeeps/vans 

 

 N (%) 

 0: No 2603 80.1 

1: Yes 647 19.9 

Total 3250 100.0 

 

b:  Tractor 

 

 N (%) 
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 N (%) 

 0: No 2630 80.9 

1: Yes 620 19.1 

Total 3250 100.0 

 

c:  T.V. 

 

 N (%) 

 0: No 209 6.4 

1: Yes 3041 93.6 

Total 3250 100.0 

 

d:  Fridge 

 

 N (%) 

 0: No 516 15.9 

1: Yes 2734 84.1 

Total 3250 100.0 

 

e:  Airconditioner (AC) 

 

 N (%) 

 0: No 2770 85.2 

1: Yes 480 14.8 

Total 3250 100.0 

 

f:  Computer/Laptop 

 

 N (%) 

 0: No 2619 80.6 

1: Yes 631 19.4 

Total 3250 100.0 

 

g:  Scooters/motorcycles/mopeds 

 

 N (%) 

 0: No 858 26.4 

1: Yes 2392 73.6 
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 N (%) 

Total 3250 100.0 

 

h:  Telephone/Mobile 

 

 N (%) 

 0: No 236 7.3 

1: Yes 3014 92.7 

Total 3250 100.0 

 

i:  LPG/Gas 

 

 N (%) 

 0: No 589 18.1 

1: Yes 2661 81.9 

Total 3250 100.0 

 

j:  Electric Fan/Cooler 

 

 N (%) 

 0: No 164 5.1 

1: Yes 3086 94.9 

Total 3250 100.0 

 

k:  Bicycle 

 

 N (%) 

 0: No 562 17.3 

1: Yes 2688 82.7 

Total 3250 100.0 

 

l:  (If Rural) Pumping Set 

 

 N (%) 

 0: No 2377 73.2 

1: Yes 872 26.8 

Total 3250 100.0 
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m:  (If Rural) Gobar Gas 

 

 N (%) 

 0: No 3105 95.5 

1: Yes 145 4.5 

Total 3250 100.0 

 

n:  (If Rural) No. of Goat /sheep 

 

 N (%) 

 0: Blank/NA 3157 97.2 

1: One 63 1.9 

2: Two 16 .5 

3: Three 5 .1 

5: Five 1 .0 

6: Six 1 .0 

9: Nine and above 7 .2 

Total 3250 100.0 

 

o:  (If Rural) No. of Cow/Oxen /buffalo 

 

 N (%) 

 0: Blank/NA 1828 56.2 

1: One 480 14.8 

2: Two 380 11.7 

3: Three 175 5.4 

4: Four 143 4.4 

5: Five 96 3.0 

6: Six 41 1.3 

7: Seven 40 1.2 

8: Eight 17 .5 

9: Nine and above 49 1.5 

Total 3250 100.0 

 

Z17:  Total monthly household income - putting together the income of all members of the 
household? 

 

 N (%) 
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 N (%) 

 1: Up to Rs 1000 270 8.3 

2: 1001 to 2000 185 5.7 

3: 2001 to 3000 281 8.7 

4: 3001 to 4000 204 6.3 

5: 4001 to 5000 298 9.2 

6: 5001 to 10000 856 26.3 

7: 10001 to 20000 554 17.0 

8: Above 20000 602 18.5 

Total 3250 100.0 

 

X2:  Were there any other people immediately present who might be listening during the 
interview? 

 

 N (%) 

 1: No one 1266 39.0 

2: Children 450 13.8 

3: Husband/wife 301 9.2 

4: Other adult family members 1032 31.8 

5: Small crowd 190 5.8 

9: N.A. 11 .3 

Total 3250 100.0 

 

X3:  In how many questions did the respondent check with others for information to answer 
for questions? 

 

 N (%) 

 1: None 2030 62.5 

2: One or two 655 20.2 

3: Three to five 311 9.6 

4: Five to ten 163 5.0 

5: More than 10 89 2.7 

9: N.A. 2 .1 

Total 3250 100.0 
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X4:  While answering the questions on voting preference in the Assembly election, did the 
respondent use the ballot paper secretly or did she/he answer openly? 

 

 N (%) 

 1: Secretly 503 15.5 

2: Openly 2732 84.1 

9: N.A. 15 .4 

Total 3250 100.0 

 

X5:  In your opinion did the respondent feel free while marking the ballot or do you think that 
she/he was hesitant while marking the ballot, or you can't say? 

 

 N (%) 

 1: Felt free 2441 75.1 

2: Did not feel free 373 11.5 

8: Can't say 436 13.4 

Total 3250 100.0 

 

X6:  At some stage did you notice something that made you feel that the respondent was 
answering under some fear or pressure? 

 

 N (%) 

 1: Yes 200 6.2 

2: No 2722 83.7 

3: not sure 324 10.0 

9: N.A. 4 .1 

Total 3250 100.0 

 

X7:  Overall was the respondent cooperative? 

 

 N (%) 

 1: Yes, very much 2025 62.3 

2: Somewhat 1093 33.6 

3: Not at all 120 3.7 

9: N.A. 12 .4 

Total 3250 100.0 

 


